

津城群文活动绽放“近悦远来”魅力

■ 记者 刘桂芳 摄影 曹彤

时下,多场精心策划的群众文化活动正在我市如火如荼地展开。这些活动内容丰富、形式多样,不仅满足了不同群体的文化需求,还吸引了众多外地游客,生动诠释了天津“近悦远来”的开放魅力,彰显了深厚的文化底蕴。

兼容并蓄 满足多元文化需求

天津的群众文化活动展现了城市文化供给的广度与温度。在各区文化馆里,各种暑期公益培训正在火热进行中,为孩子们提供了丰富的学习机会。此外,“都市风采”京津冀沪渝四直辖市主持人大赛为语言艺术爱好者搭建了高水准的竞技平台。天津选手们以饱含深情的“天津故事”和独具韵味的“津门特色”,向全国观众传递着这座城市的文化自信与独特魅力。

“南开杯”新广场舞大赛实现了群众健身与艺术审美的完美融合。各区团队精心编排的舞蹈,舞步轻盈、韵律优美,把广场文化提升到艺术观赏高度,成为城市公共空间里跃动的风景线。“我是社区歌唱家”天津市全民歌咏汇活动点燃了市民的歌唱热情,参与者在和谐共鸣的歌声中,不仅传递着快乐与正能量,更凝聚着和谐社区的邻里温情。第四届“周汝昌杯”古体诗词征文活动及朗诵歌咏比赛,则为古典诗词爱好者提供了致敬先贤、赓续文脉的舞台。参赛者们以诗言志,以歌咏怀,让中华优秀传统文化的瑰宝在津沽大地焕发时代光彩,彰显了天津作为历史



天津青年戏剧节上,市民近距离了解布袋木偶的幕后技艺。

文化名城的深厚积淀与传承活力。

近悦远来 彰显城市文化引力

这些主题突出、高品质的文化活动如同强大的磁场,不仅点燃了市民的热情,更吸引了四方宾朋。

6月20日启幕的天津青年戏剧节话剧展演,每周在群星剧院集中呈现当代中国青年戏剧创作的前沿成果。9场演出,几乎场场爆满。引人注目的是,观众席中不乏专程从北京、石家庄等地远道而来的戏剧爱好者。北京观众白玲感慨:“天津观众的专业素养和观演热情令人印象深刻,演出后互动环节的深度交流,更让我感受

到这座城市对戏剧艺术发自肺腑的热爱。”石家庄游客倪晓玲则分享了她“文化加旅游”的体验:“周末来天津,白天领略海河风光、品味特色美食,夜晚在剧场欣赏话剧,这种动静相宜、雅俗共赏的体验,让我深刻领略到天津的独特魅力。”

“都市风采”京津冀沪渝四直辖市主持人大赛同样汇聚了超高人气。在复赛与决赛的舞台上,年轻选手们尽展才华。决赛现场特别设置的“我眼中的家乡”环节,以地区为单位,选手们通过深情的朗诵、生动的情景剧等形式,将各自家乡的风土人情、历史传承与现代风貌呈现在观众面前。荣获一等奖的上海选手夏芸凯盛赞天津:“此行收获满满!天津给我留下了

现代感和文化底蕴并重的深刻印象。”另一位一等奖获得者、重庆选手胡裕菲也表达了对天津的喜爱:“这次天津参赛之旅充满惊喜。天津人的幽默豁达、热情好客、从容自在的生活态度,让我深深着迷。我已爱上这里,定会再来!”

精益求精 提升城市文化软实力

高品质是天津群众文化活动一以贯之的追求与鲜明标签,也是其赢得广泛赞誉、塑造文化品牌的核心所在。面向业余群体的主持人大赛,参赛者中亦不乏常年活跃于各类活动一线、经验丰富的“非遗”人才,确保了赛事的精彩程度与观赏性。

话剧《我选择出生》来津前,刚刚在北京斩获第七届棱镜MINI戏剧节评委会特别奖。天津青年戏剧节主办方负责人史宇航介绍,本次展演剧目是立足全国视野,经过严格筛选的精品。“我们面向全国发布招募令,经过多轮评估最终确定了13部受邀来津的作品,其中不乏在国内外知名戏剧节上获奖的佳作。”这种对艺术品质的严苛要求和开放包容的选剧眼光,展现出天津的文化品位。

蓬勃开展的群众文化活动,不仅丰富了市民的日常文化生活,也更深层次地塑造着城市的气质,提升了天津的人文氛围。通过这些精心打造的文化活动,天津海纳百川的胸怀、深厚的历史底蕴和与时俱进的创新活力得到了全方位、立体化展示。它们如同闪亮的文化名片,吸引着越来越多关注的目光,激发着更广泛的参与热情。

天津卫视《非你莫属》推出特别企划

“职点迷津”聚焦职场“她力量”

中自信绽放,实现个人价值与职业理想的双赢。

该专场由优秀企业家、资深人力专家组成的解惑团通过“沟通聚力”“群策群力”“职场助力”环节,帮助12位女性职场人拨开迷雾,找寻职场前进方向。节目中既有观点、有碰撞,也有女性力量的温情时刻,企业家贺冬冬作为“解惑团”成员,建

议女性职场人“承认自己的不足,恰恰是女性强大的开始”“不要因为恋爱阻止自己的成长”……在首期播出的节目中,37岁的嘉宾想从人事行政工作改行做主播,贺冬冬直言“为什么不在自己熟悉的领域里深挖呢?人到中年做决定,不是一个人的事,是一个家庭,规划的也不是这两天,而是下半生。”

针对不同女性的困惑,节目除了深度剖析女性群体的职场困境或疑惑,更致力于提供破局思路与实用方案。节目制片人表示:“‘她力量’不是口号,是真实存在的智慧与能量。我们期待让社会看见职场‘她力量’。节目中嘉宾带来的都是现实生活中的真实案例,相信可以帮助更多女性在职业迷途中找到航标。”

高温主场“炎”值拉满 门票售罄热度爆表 津门虎今与蓉城拼“真章”

肌群有两处拉伤,可以确切地说,和蓉城队的比赛,他不能参加。”

对于孙铭谦无法参赛,于根伟也表达了遗憾的心情:“孙铭谦在上一轮对阵梅州客家队的比赛中发挥非常不错,也是我为他到队之后踢得最好的一场。对阵蓉城队,我们把他按照最重要的球员来设置,计划根据他在上一轮的表现,给他更多的任务。但是他东亚杯确实踢的时间太长了,所以出现了伤病情况,这也是无法预料到的,所以我们只能去做调整,要保护好他。”

涉及津门虎队的人员配置,于根伟还谈到了新加盟的陈哲宣、李嗣容和吕佳强,引进他们是为未来做准备:“我们本赛季中前期的资金,包括我们的目标人选,都不多,所以这些有愿望来津门虎队的球员,我们希望他们能够通过努力,将来证明自己。”另外关于哈达斯和阿代米两名外援的



续约问题,于根伟解释说,两名球员非常愿意留在津门虎队,但还有很多情况需要进一步解决,作为主教练很希望能够把他们两个人顺利留下来。

尽管经过了半个多月的间歇期调整,但是津门虎队的伤情依然明显,杨帆尚未

恢复到最佳状态,又增加了新伤员孙铭谦,再加上重伤恢复中的方镜淇、石炎。非常意外,津门虎队本轮还遇上对手蓉城队内部出现一些问题,要想完成好比赛,首先教练、队员们还是要屏蔽掉纷繁的信息,将注意力都集中到比赛本身。

“水滴”体育场新添防暑降温设备用品

这套新装备在炎炎夏日将为前往“水滴”体育场观看赛事、演唱会等大型活动的市民提供防暑降温的舒适体验。目前,80门“水炮”已在体育场内场周边安装调试到位。

据体育场相关工作人员介绍,80门“水炮”围绕内场周边摆放,其中一部分还可以覆盖首层看台的大部分区域。目前,“水炮”已全部安装到位并与整个水路系统联通,当为“水炮”供水的注水箱水位下降到一定程度后,水泵将自动启动,将自来水输送到注水箱中,保证“水炮”的出水正常。此外,“水滴”体育场还为观众准备了80000个降温贴,竭力提升观众的观看体验。

昨天,天津市第一届学生(青少年)三大球运动会比赛在天津滨海新区各学校及场馆拉开战幕。来自我市110支足球队、153支篮球队以及117支排球队的小队员们将在这个夏季挥汗奋力角逐。

记者 崔跃勇 摄

直播提醒

今天 19:35 天津津门虎队 VS 成都蓉城队 TJTV-5 CCTV-5 现场直播

客队将帅赛前“开炮” 津蓉大战场外有“料”

正常情况下,今天、明天,中超联赛第17轮比赛最大的看点,是充满了“冠军之争”意味的京沪大战,然而,在昨天天津津门虎主场对阵成都蓉城队的赛前新闻发布会上,成都蓉城队韩国籍主教练徐正源,以及外援罗慕洛各自的一番话,一下子抢了风头。

一切早有预兆,徐正源的太太,更早一天已经通过个人社交媒体,述说了一番徐正源的所谓委屈。昨天的赛前发布会上,在没有记者提问的情况下,徐正源抛开比赛本身不谈,开始了自己的滔滔不绝:“作为主教练,我忍了6个月,感觉忍不下去了。从冬天开始,我感觉俱乐部就不再信任我的教练团队了,包括冬训时开除了医务组成员和翻译。上半赛季结束,下半赛季球队有联赛、亚冠,还有足协杯,但俱乐部没有引援动向,包括球员转出,教练组也不知

情。我想明确一点,俱乐部如果对教练组工作不满意,请尽快告诉我们,为了球队和大家好,希望尽快跟我进行交流。”

力挺主教练的罗慕洛,先是于主教练发言,已经“打响第一炮”,他说:“我们面临的困难来自场外,我认为我们球队,不管是球员还是教练组,都是非常职业和认真负责的,但领导层对我们的尊重不太够。我作为一个诚实的人,要说实话,俱乐部应该意识到,前面5年所建立的东西,需要得到认可。”

其实昨天这个突发事件的核心,追根溯源还是蓉城俱乐部未来可能大幅缩减投入的大背景,与带队成绩已经触发续约条款的徐正源教练组高薪之间,存在难以弥合的鸿沟。俱乐部、主教练各执一词,外援参与其中,不仅给今天的比赛带来了不确定性,也给蓉城队后续3线作战的结果带来了不确定性。

记者 顾颖

古籍生活方式展开幕

让传统典籍与现代生活交融共生

本报讯(记者 仇宇浩)日前,“字里人间·红楼山海”——古籍生活方式展在国图·津湾文创空间开幕,“红楼入山海,四载启新篇”主题系列文化活动同时开启,20余场沉浸式体验活动为市民带来传统典籍与现代生活交融共生的文化盛宴。

此次活动由和平区委宣传部指导,北京国图创新文化服务有限公司、北京汉仪创新科技股份有限公司主办,国图文化创新发展(天津)有限责任公司等承办。

主办方以国家图书馆藏本《脂砚斋重评石头记》与南宋淳熙七年池阳郡刻本《山海经》为蓝本,历时两年推出“汉仪国图创新红楼梦”“汉仪国图创新山海经”两款字体。此展以两款新字体发布为契机,将古籍文字作为核心脉络,打造了《红楼梦》名场面与《山海经》“养生局”。主办方还携手天津美术学院造型艺术学院、天津师范大学新闻传播学院、天津杨柳青画社等展开跨界艺术共创,通过场景化演绎与沉浸式体验,营造一个展现古今生活方式美学并进行对话的空间,深度解构古籍中蕴藏的雅致意趣与养生之道;通过创新表达、品牌赋能、跨界联动等方式,搭建古籍文化与现代产业融合发展的创新平台,以多元艺术载体构建“可感知、可体验、可消费”的汉字文化生态链,让书写在古籍里的文字活起来,成为有温度、有故事的文化载体。

一楼的展览以“美哉红楼 人间雅事”为主题,以“书红楼”“阅红楼”“品红楼”“着红楼”五个板块展现“红楼”风雅;二楼的展览以“奇幻山海 上古养生”为主题,从“养颜”“养身”“养心”“养眼”四个维度揭秘上古养生之道。即日起至8月31日,“绛珠仙草”非遗面塑、“红楼花语”工笔画团扇、《山海经》神兽泥塑等手作体验,“葡萄美酒 红楼忆梦”葡萄酒品鉴沙龙、《神兽也有小时候》系列绘本分享会等活动,以及《红楼梦》行酒令互动游戏等20余场活动,将让观众沉浸式体验红楼雅趣。

全新视角演绎命运抗争

音乐剧《宝玉》将登津门舞台

本报讯(记者 刘茵)备受瞩目的中文原创音乐剧《宝玉》将于9月26日至27日在天津大剧院歌剧厅上演。

该剧不仅展现了贾宝玉与通灵宝玉的双重身份,更深刻探讨了身份与命运的复杂关系。剧中的宝玉既是贾家公子,也是天地间的顽石,他的命运似乎早已被注定。然而,在寻求答案的过程中,宝玉质疑预设的命运,感受并经历了爱恨情仇,最终成为完整的“宝玉”。

作为一部大剧场音乐剧,该剧以“纵使一切不过是一场梦,但也正是这个过程,让我们变得完整”为主题,通过丰富的音乐、舞蹈和戏剧元素,展现了宝玉从迷茫到觉醒的心路历程。剧中既定的命运与个体的反抗穿插交替,让观众在沉浸中思考,寻找“醒来”的勇气。

此次天津站的演出,由张泽、高杨、张会芳等领衔主演,他们将通过精湛的演技和动人的歌声,为观众呈现一场精彩的演出。

世界游泳锦标赛 惜败意大利队

中国女水无缘八强

本报讯(记者 李蓓)2025年世界游泳锦标赛昨天继续在新加坡进行,在女子水球八强资格赛中,中国队11:13惜败意大利队,无缘八强。

本届世锦赛,中国队与阿根廷队、美国队和荷兰队分在B组。首场比赛面对世界劲旅美国队,中国队因实力不济以7:15告负。随后,在小组赛第二场比赛中,中国队火力全开,以29:9大胜阿根廷队,迎来首胜。在小组赛最后一轮比赛中,中国队以7:13不敌世界排名第二的荷兰队,位列小组第三。中国队主教练米格尔·奥卡赛后表示,中国队在本场比赛已倾其所有。昨天的交叉赛中,中国队与意大利队争夺八强席位,全场比赛中国队都打得韧性十足,虽然一直处于落后,但始终没让意大利队将比分拉开,可惜最终以11:13失利,无缘八强。

2025年5月,55岁的西班牙人米格尔·奥卡接手中国女子水球队。2024年巴黎奥运会上,他执教西班牙女子水球队,带领球队获得金牌。执教中国队仅7周后,就迎来了新加坡世锦赛的考验。然而无缘八强的结果并不能令人满意,但奥卡对队伍整体充满信心,他强调努力是成功的唯一途径,他的长期目标是带领中国女水“跻身强队之列,成为世界上顶尖的几支球队之一”。

此外,本届世锦赛花样游泳项目于今天揭幕,该项目将产生11枚金牌。明天将率先决出男子和女子单人技术自选的金牌,25日则产生最后两金——混双自由自选和集体技巧。中国花样游泳队本次派出13名运动员参加11个小项的比赛。

朱雨玲将出战全运会

本报讯(记者 苏娅辉)中国澳门乒乓球总会在昨天确认,刚刚夺得WTT(世界乒乓球职业大联盟)美国大满贯女单冠军的朱雨玲,将代表澳门队参加第十五届全运会,具体参赛项目尚未最终确定。

因病淡出乒坛多年的朱雨玲,自去年9月回归国际赛场后,逐渐找回了昔日的状态。在美国大满贯上,她接连战胜王曼昱、申裕斌、伊藤美诚和陈熠等高手,首次获得大满贯女单冠军,仅用10个月时间就让世界排名从“彻底消失”到第六。朱雨玲出色的表现引发了外界高度关注,未来还会参加哪些比赛也成为了热门话题。据悉,朱雨玲目前正在旧金山进行调整备战,接下来,她还将参加瑞典大满贯赛。此外,她还将代表澳门队参加第十五届全运会,只是具体项目尚未确定。值得一提的是,2017年的天津全运会上,朱雨玲曾经代表四川队出战,夺得女团冠军和女单铜牌,她还与陈梦搭档获得女双亚军,与樊振东搭档夺得混双铜牌。

敬告用户

尊敬的用户:

我公司将于2025年7月19日至2025年7月25日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会影晌部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800元被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡通、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司



本报讯(记者 张璐璐 摄影 孙震)天津奥林匹克中心体育场(“水滴”体育场)近日添置的降温设施——“水炮”正式亮相。



记者 崔跃勇 摄